
 

Public Polling on Pro-Life Democrats 

 

Democrats Self-ID’ing as Pro-Life 

• Gallup, 2014: 28% of Democrats say they’re pro-life. 

• Fox News, 2014: 25% of Democrats say they’re pro-life. 

• Gallup, 2013: 31% of Democrats say they’re pro-life. 

• Gallup, 2013: 29% of Democrats say they’re pro-life.  

Democrats Self-ID’ing as Pro-Life Based on Church Attendance  

• Gallup, 2011: 48% of Democrats that attend church “weekly” say they’re pro-life, 

36% who attend church “nearly weekly” say they’re re pro-life, 19% of Democrats 

who never attend church say they’re pro-life. 

Democrats on Legality of Abortion 

• CBS News, 2014: 30% of Democrats believe abortion should be “available, but 

with limits,” and 16% say abortion “should not be permitted.” This equals 46% of 

Democrats supporting some restrictions on abortion.  

• Pew Research Center, 2014: 54% of the “Faith & Family Left” believe abortion 

should be illegal in all/most cases.  

• CNN, 2014: 33% of Democrats say abortion should be illegal except in a “few” 

circumstances, and 16% say abortion should be illegal in “all” circumstances. This 

equals 49% of Democrats supporting significant restrictions on abortion.  

• Gallup, 2013: 31% of Democrats believe abortion should only be legal in a “few” 

circumstances, 12% of Democrats believe abortion should be illegal in “all” 

circumstances. This equals 43% of Democrats supporting restrictions on abortion. 

Democrats on Morality of Abortion 

• Gallup, 2014: 41% of Democrats say abortion is “morally unacceptable.”  

Democrats on Prohibiting Abortions After 20 Weeks  

http://www.gallup.com/poll/170249/split-abortion-pro-choice-pro-life.aspx?utm_source=abortion&utm_medium=search&utm_campaign=tiles
http://www.foxnews.com/politics/interactive/2014/10/15/fox-news-polls-us-voters-weigh-in-on-isis-and-ebola/
http://www.gallup.com/poll/162548/americans-misjudge-abortion-views.aspx?utm_source=abortion&utm_medium=search&utm_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/160058/majority-americans-support-roe-wade-decision.aspx?utm_source=abortion&utm_medium=search&utm_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/147941/Republicans-Unified-Democrats-Abortion.aspx?utm_source=abortion&utm_medium=search&utm_campaign=tiles
http://www.cbsnews.com/news/what-americans-think-of-congress-and-the-president/
http://www.people-press.org/2014/06/26/typology-comparison/abortion/
http://s3.documentcloud.org/documents/1056533/abortion-conducted-january-31-february-2-2014.pdf
http://www.gallup.com/poll/162374/americans-abortion-views-steady-amid-gosnell-trial.aspx?utm_source=abortion&utm_medium=search&utm_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/170789/new-record-highs-moral-acceptability.aspx?utm_source=abortion&utm_medium=search&utm_campaign=tiles


• Quinnipiac, 2014: 46% of Democrats support banning abortions after 20 weeks of 

pregnancy. 

• National Journal, 2013: 33% of Democrats support banning abortions after 20 

weeks of pregnancy. 

• Washington Post/ABC News, 2013: 51% of Democrats support banning abortion 

after 20 weeks, versus a 24-week ban. 

Democrats on Other Specific Pro-Life Policies 

• Gallup, 2011:  

o 84% of Democrats support informed consent 

o 61% support parental consent 

o 60% support a 24-hour waiting period 

o 59% support banning partial-birth abortions 

o 49% support ultrasound requirements 

• CNN, 2014: 39% of Democrats oppose taxpayer-funded abortions when the 

mother can’t afford to pay for it.  

• Marist, 2015: 44% of Democrats oppose taxpayer funding of abortion (45% of 

those who say they are “pro-choice” and 62% of Americans overall).  

 

http://www.quinnipiac.edu/news-and-events/quinnipiac-university-poll/national/release-detail?ReleaseID=2115
http://www.nationaljournal.com/congressional-connection/coverage/americans-narrowly-support-20-week-abortion-ban-20130626
http://www.langerresearch.com/uploads/1150a4Abortion.pdf
http://www.gallup.com/poll/148631/Common-State-Abortion-Restrictions-Spark-Mixed-Reviews.aspx?utm_source=abortion&utm_medium=search&utm_campaign=tiles
http://s3.documentcloud.org/documents/1056533/abortion-conducted-january-31-february-2-2014.pdf
http://www.prnewswire.com/news-releases/new-k-of-c-marist-poll-finds-americans-strongly-support-abortion-restrictions-300303062.html?tc=eml_cleartime

